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Tentti 18.12.2014

Vastaa selvisti ja tdsmillisesti tiydellisin lausein.
Tentissé ei saa kdyttdd oheismateriaalia.

!\J

Luonnehdi lyhyesti seuraavantyyppisten optimointiongelmien ratkaisun vaikeutta ja
kuvaile kysymykseen tulevaa tyypillisti ratkaisumenetelméi:

- lineaarinen ongelma, jatkuva-arvoiset muuttujat

- lineaarinen ongelma, kokonaislukumuuttujat

- epilineaarinen ongelma, kokonaislukumuuttujat.

Perusraaka-aineista valmiita lopputuotteita valmistavan konepajan tuotantomééré on n.
300 kappaletta tuotteita vuodessa, ja keskiméirin tydn alla on koko ajan n. 20 kappaletta.
Miti suuruusluokkaa on tuotteiden keskimédriinen valmistuksen lapéisyaika? Kun
oletetaan. ettd muita muutoksia ei tehdé, niin mité tapahtuu ldpéisyajalle, jos palkataan
lisdd tyontekijoiti ja siirrytiddn kaksivuorotydsti kolmivuorotyshon? Perustele
vastauksesi.

Selitd miten seuraavat tekijit vaikuttavat tuotteiden ldpdisyaikoihin
valmistussysteemissi:

- saapumisvilien suuruus

- systeemin kuormitusaste

- saapumisvilien vaihtelu

- valmistuserin koko.

Selitd miten lineaarinen regressiomalli toimii. Mitd sen kertoimet tekevit. ja miten
niiden merkitystd voi arvioida?



